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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit voorstel tot wijziging van het 
Reglement van de Kamer van volksvertegenwoordigers 
besproken tijdens haar vergadering van 2 mei 2018.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

De heer Brecht Vermeulen (N-VA) geeft aan dat 
krachtens de vigerende regels in verband met de 
bekendmaking van de antwoorden op de schriftelijke 
vragen, de “primeur” van de tekst van het antwoord 
niet is voorbehouden aan de steller van die vragen. 
Mogelijkerwijs staat het antwoord al eerder op de web-
stek van de Kamer, of komt het aan bod in de media. 
Aldus wordt de steller van de vraag de “intellectuele 
eigendom” ter zake ontnomen.

Om die moeilijkheid weg te werken, laat de indiener 
zich inspireren door de procedures die sinds 2003 van 
toepassing zijn in het Vlaams Parlement. Voortaan 
zou het antwoord worden toegezonden aan de 
Kamervoorzitter, die het dan gedurende een termijn van 
tien werkdagen uitsluitend ter beschikking houdt van het 
lid. Pas na die termijn zou het antwoord mogen worden 
gepubliceerd in het Bulletin van Vragen en Antwoorden.

II. — BESPREKING

Mevrouw Monica De Coninck (sp.a) steunt dit voor-
stel. Het door de indiener aangekaarte probleem is 
echter tweevoudig. Het voorstel reikt wel een oplossing 
aan voor de situatie waarbij een antwoord in het Bulletin 
van Vragen en Antwoorden verschijnt, maar niet voor 
het geval waarin het in de pers komt. Er is niet aan 
sanctiemaatregelen gedacht.

Bovendien gaat dit voorstel voorbij aan een ander 
terugkerend probleem, namelijk de traagheid waarmee 
de regering, in het bijzonder sommige leden ervan, hun 
antwoorden verschaffen.

De heer André Frédéric (PS) heeft geen principieel 
bezwaar tegen dit voorstel. Het kan echter niet de be-
doeling zijn dat een systeem ontstaat waarbij het lid er 
duidelijk de voorkeur aan geeft een mondelinge vraag 
te stellen in plaats van een schriftelijke vraag, als het te 
lang duurt vóór de antwoorden worden bekendgemaakt. 
Sommige commissies kreunen nu al onder de overvloed 
aan mondelinge vragen.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a consacré sa réunion du 
2 mai 2018 à la discussion de la présente proposition 
de modification du Règlement de la Chambre des 
représentants.

I. — EXPOSE INTRODUCTIF

M. Brecht Vermeulen (N-VA) constate que les règles 
actuelles de publication des réponses aux questions 
écrites ne réservent pas à l’auteur de telles questions la 
primeur du texte de la réponse. D’une part, la réponse 
peut déjà avoir été publiée sur le site web de la Chambre. 
D’autre part, cette réponse peut déjà avoir été publiée 
dans les médias. Ainsi l ’auteur de la question est-il 
dépossédé de la propriété intellectuelle de sa question.

Pour résoudre cette difficulté, l’auteur trouve une ins-
piration dans les procédures d’application au Parlement 
flamand depuis 2003. La réponse est envoyée au 
Président de la Chambre, qui la gardera à la disposition 
exclusive du membre pendant un délai de dix jours 
ouvrables. Ce n’est qu’après ce délai que la réponse 
pourra être publiée au Bulletin des Questions et des 
Réponses.

II. — DISCUSSION

Mme Monica De Coninck (sp.a) souscrit à la présente 
proposition. Toutefois, le problème mis en évidence par 
l’auteur est double. Si la proposition règle bien le cas 
où la réponse est publiée au Bulletin des Questions et 
des Réponses, elle ne règle pas le cas où la réponse 
a fuité dans la presse. Aucune sanction n’est prévue.

Cette proposition ne concerne par ailleurs pas un 
autre problème récurrent, à savoir la lenteur dans la 
transmission des réponses par le gouvernement, et 
spécialement certains membres de celui-ci.

M.  André Frédéric (PS) n’a pas d ’objection de 
principe contre la présente proposition. Il conviendrait 
cependant d’éviter d’aboutir à un système où le membre 
aura un intérêt manifeste à préférer la question orale à la 
question écrite, si les délais de publication de la réponse 
sont trop importants. Certaines commissions sont déjà 
encombrées par de trop nombreuses questions orales.
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De spreker deelt de vaststelling van de vorige 
spreekster dat het voorstel het vraagstuk van de ant-
woorden die verschijnen in het Bulletin van Vragen en 
Antwoorden regelt, maar niet dat van de perslekken.

Mevrouw Griet Smaers (CD&V) sluit zich bij dit 
voorstel aan. De in het Vlaams Parlement ingestelde 
regeling heeft haar deugdelijkheid bewezen. De indiener 
van een schriftelijke vraag moet ter zake de controle 
kunnen behouden.

De heer Patrick Dewael (Open Vld) wijst erop dat dit 
voorstel tot doel heeft een praktijk over te nemen die al 
bestaat in het Vlaams Parlement.

Voorzitter Siegfried Bracke stipt aan dat in het Vlaams 
Parlement de zaken ook niet vlekkeloos verlopen, maar 
dat zulks niet wegneemt dat het ter tafel gelegde prin-
cipe terecht is.

De heer Patrick Dewael (Open Vld) vindt dat binnen 
de Conferentie van voorzitters een gentleman’s agree-
ment zou moeten worden gesloten met de regering, om 
ervoor te zorgen dat de indiener van een schriftelijke 
vraag altijd als eerste kennis krijgt van het antwoord 
daarop.

Ook de heer Kristof Calvo (Ecolo-Groen) is het eens 
met het voorstel. Het Reglement wijzigen zal echter 
niet volstaan. De Conferentie van voorzitters zal tevens 
moeten afspreken dat de indiener steeds de “primeur” 
krijgt en dat de regering tijdig antwoordt.

De heer Brecht Vermeulen (N-VA) merkt op dat het 
Parlement de regering niet kan dwingen het antwoord 
in primeur te verschaffen aan de vraagsteller. Dit is 
echter een deontologische en hoffelijkheidskwestie, die 
derhalve in de Conferentie van voorzitters kan worden 
behandeld.

In het Vlaams Parlement is de toestand weliswaar 
verre van perfect. De verhouding tussen de mondelinge 
en de schriftelijke vragen ligt daar helemaal anders. De 
behandeling van de mondelinge vragen verloopt anders. 
In het Vlaams Parlement bestaat de techniek niet waarbij 
mondelinge vragen in commissie worden omgezet in 
schriftelijke vragen. Theoretisch zou die omzetting een 
behandeling als schriftelijke vraag vereisen en zou zulks 
mogen worden gerelateerd met de rechtstreekse bezor-
ging van het antwoord aan de steller van de omgezette 
vraag. Deze kwesties staan echter niet rechtstreeks in 
verband met het ter bespreking voorliggende voorstel.

Avec la précédente oratrice, l’intervenant constate 
que la proposition règle l ’hypothèse des réponses 
publiées au Bulletin des Questions et des Réponses, 
mais pas celle de fuites dans les médias.

Mme  Griet Smaers (CD&V) souscrit à la présente 
proposition. Le régime en vigueur au Parlement fl amand 
a fait ses preuves. L’auteur d’une question écrite doit 
pouvoir garder le contrôle sur celle-ci.

M. Patrick Dewael (OpenVld) remarque que la pré-
sente proposition vise à importer une pratique déjà 
existante au Parlement fl amand.

M. Siegfried Bracke, président, fait état de manque 
d’efficacité au Parlement fl amand aussi. Ceci ne porte 
toutefois pas atteinte à la pertinence du principe.

M.  Patrick Dewael (OpenVld) estime qu’un “gent-
leman’s agreement” devrait pouvoir être conclu avec 
le gouvernement au sein de la Conférence des prési-
dents pour s’assurer que la primeur de la réponse à 
une question écrite soit toujours réservée à l’auteur de 
cette question.

M. Kristof Calvo (Ecolo-Groen) soutient lui aussi la 
présente proposition. Cependant, la seule modifi cation 
du règlement ne suffira pas. Il faudra également s’assu-
rer, par un accord en Conférence des présidents, que 
la primeur soit réservée à l’auteur et que les réponses 
soient données par le gouvernement dans les délais.

M. Brecht Vermeulen (N-VA) fait remarquer que le 
Parlement ne saurait contraindre le gouvernement à 
réserver la primeur de la réponse à l’auteur de la ques-
tion. Il s’agit cependant de déontologie et de courtoisie. 
Cette question peut donc être traitée en Conférence 
des présidents.

La situation au Parlement fl amand n’est certes pas 
parfaite. Les pourcentages de questions orales et écrites 
y sont bien différents. Le développement des ques-
tions orales s’opère différemment. La technique de la 
transformation de questions orales en questions écrites 
en commission n’existe pas au Parlement fl amand. 
Théoriquement, cette transformation nécessiterait un 
traitement comme question écrite, et ne devrait pas 
être associée à la transmission directe de la réponse 
à l’auteur de la question transformée. Ces questions 
n’ont cependant pas directement trait à la présente 
proposition.
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III. — STEMMING

Enig artikel

Het enig artikel wordt eenparig aangenomen.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Richard MILLER  Siegfried BRACKE

III. — VOTE

Article unique

L’article unique est adopté à l’unanimité.

 Le rapporteur, Le président,

 Richard MILLER  Siegfried BRACKE
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